
1. x의값이자연수이고, y의값이수전체일때, 다음중 y 가 x 의함수인
것은 어느 것인가?

㉠ x + y = 0

㉡ y 는 x 보다 작은 자연수

㉢ y 는 x 의 약수

㉣ xy = 10

㉤ y 는 x 의 역수

① ㉠, ㉣ ② ㉠, ㉣, ㉤ ③ ㉡, ㉢, ㉤

④ ㉡, ㉣, ㉤ ⑤ ㉢, ㉣



2. 일차함수 y = 2x − 1 에서 x 의 증가량이 2 일 때, y 의 증가량을
구하여라.

답:



3. 일차방정식 3x − 2y − 5 = 0 의 해가 (1, k) 일 때, k 의 값은?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



4. 다음 그림과 같이 △ABC 가 주어졌을 때, x, y의 값은?

① x = 6, y = 50 ° ② x = 7, y = 45 °

③ x = 7, y = 50 ° ④ x = 7, y = 65 °

⑤ x = 8, y = 50 °



5. 일차방정식 ax+ y− 8 = 0의 그래프가 점 (2, 2)를 지날 때, 상수 a의
값을 구하여라.

답:



6. 두 직선

ax + 4y = 15

2x − y = 7
의 해가 존재하지 않을 때, a 의 값은?

① 8 ② 4 ③ 0 ④ −8 ⑤ −4



7. 다음은 마름모 ABCD 의 각 변의 중점을 연
결하여 □EFGH 를 만들었다. ∠E 의 크기를
구하여라.

답: °



8. 다음 그림의 □ABCD 는 AB = 6cm , AD = 8cm 인 평행사변형이고,
DF 는 ∠D 의 이등분선, AE⊥DF 이다. 이 때, EF 의 길이는?

① 2cm ② 2.5cm ③ 3cm

④ 3.5cm ⑤ 4cm



9. 다음 사각형 ABCD 중에서 평행사변형인 것은?

① AB = 5cm , BC = 5cm , CD = 5cm

② ∠A = 100◦, ∠B = 80◦, ∠C = 8◦

③ OA = 4cm , OB = 6cm , OC = 6cm , OD = 4cm (단, 점O
는 두 대각선의 교점)

④ AB⊥AD , BC⊥CD

⑤ AB//DC , AB = 3cm , DC = 3cm



10. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에 대
하여 두 대각선의 교점 P 를 지나는 직선과
변 AD , 변 BC 가 만나는 점을 각각 E, F 라
할 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① △ABP ≡ △CDP ② BP = DP

③ △EPA ≡ △BPF ④ EP = FP

⑤ △EPD ≡ △BPF



11. 다음 그림와 같은 평행사변형 ABCD에서 □ABCD = 20cm2 일 때,
어두운 부분의 넓이의 합은?

① 3cm2 ② 4cm2 ③ 6cm2

④ 8cm2 ⑤ 10cm2



12. 지면에서 10m 높아질 때마다 기온이 0.06 °C 내려간다고 한다. 현재
지면의 기온은 20 °C이다. 높이 xm에서의 기온을 y °C라고 할 때, x
와 y의 관계 식은? (단, x ≥ 0 )

① y = −00.6x + 20 ② y = 0.006x + 20

③ y = −0.006x + 20 ④ y = −0.006x

⑤ y = 1.2x + 20−



13. 다음 △ABC에서점 D는 BC의중점이고, 점 D에서 AB와 AC에내린
수선을 ED, FD라 하고 그 길이가 같을 때, ∠A의 크기를 구하여라.

답: °



14. 다음 그림에서 점 I는 △ABC의 내심이다. ∠CAI = 25 °일 때, ∠BIC
의 크기는?

① 105 ° ② 110 ° ③ 115 ° ④ 120 ° ⑤ 125 °



15. 다음 그림과 같은 직각삼각형 ABC 에서 ∠B 의 이등분선과 AC 가
만나는 점을 D 라 하자. AB = 6cm, BC = 10cm, AC = 8cm 일 때,
AD 의 길이를 구하여라.(단, 단위는 생략한다.)

답:



16. 넓이가 60 cm2 인다음평행사변형 ABCD 에서어두운부분의넓이를
구하여라.

답: cm2



17. 일차함수 y = ax− 2의 그래프는 점
Å
−1
2
,
1

2

ã
을 지나고, 이 그래프를

y축 의 음의 방향으로 3만큼 평행 이동하면 점 (−m, 3m)을 지난다.
이때, 2m − 5의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4



18. 일차함수 y = ax+ b 의 x 절편이 −1 이고, y 절편이 2 일 때, 일차함수
y = −bx + a 가 지나지 않는 사분면은?

① 제 1사분면 ② 제 2사분면

③ 제 3사분면 ④ 제 4사분면

⑤ 제 3사분면과 제 4사분면



19. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 의 꼭짓점
A 에서 ∠D 의 이등분선 DF 에 내린 수선이
DF , BC 와 만나는 점을 각각 G, E 라 한
다. ∠B = 80 ° 일 때, ∠x = ° 이다.

의 값은?

① 45 ② 50 ③ 55 ④ 60 ⑤ 65



20. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 에
서 AE : ED = 1 : 2, △OFC = 5cm2 일
때, □ABCD 의 넓이는 ( )cm2 이다.
( )안에 알맞은 수를 구하여라.

답:


